

創文之旅

劉偌含

(一) 繫心的一刻

第一次看到創文(創世紀文字培訓書苑,簡稱創文),是一張寄到教會的海報。看海報的時候,我的心動了一下,可是,一想到那麼遠,家裡沒有閒錢,自己也沒有假期,一切都那麼不現實,於是,心中的渴望如同火花般一閃而逝。

6月中某一天,當我再次打開創文的視頻,當莫非老師溫婉的話語飄進我心的時候,我被深深觸動。一生的呼召、祭壇、燃燒。。。?到底是她哪一句,哪一字觸動了我的靈魂?我不記得了,我只記得,當時的我沉浸在一股莫名的感動中,整個人如同崩潰了一般,雙手緊緊捂住臉,趴在桌上,無聲地抽泣著,久久都不能停止。問主:

“主啊,你這是什麼意思?告訴我,你要我做什麼?難道,你是要我去參加這個文字營嗎?可是,可是,怎麼去啊?你知道我家的狀況。。。”我在主面前歎息,我接著禱告:“然而,如果是你要我去,我必順服你的旨意。即使自費也會去的。。。”

(二) 天上掉下的鑽石

從那後,我就認真為去創文培訓的事禱告。幾天後的一個傍晚,丈夫把我拉到書房,小聲說:“親愛的,你不是一直禱告神從天上掉下鑽石嗎?你看。。。”他手上拿著一張支票,我歡喜地尖叫起來,女兒聽到後,好奇地問:“媽媽,給我看看!上帝給你什麼鑽石?”其實,並不是真的鑽石,而是一位遠房親戚的遺產,我們家也意外分到2萬美金。

說到鑽石,我的確求過,因為家裡有不少的貸款,經濟的壓力使我的禱告更加迫切。有的時候,當我們一家跪在神面前禱告,我會說:“主啊,請幫助我們家能從債務的捆綁中釋放,你知道的,我們夫婦的收入是固定的,照這樣的收入,何年何月才還清債務呢?然而,你是施行神跡的神,若你肯,你可以讓我家的地底下,出產寶貴的石油或者天然氣,你也可以從天上掉一顆鑽石到我家。。。”

奇妙的是,“鑽石事件”後沒幾天,教會給我的年假批了下來,剎那間,我去加州所需的一切,全都有了。丈夫就為我購買了去加州的機票。我們教會一個董事的妻子,在一個主日下午,悄悄塞給我一些現金。她說雖然教會這次沒有支援我去,但是,他們夫婦卻願意支持我去學習。我告訴她不用了,因為神已經為我預備了,就把鑽石的事告訴了她,但她依然堅持要給我。感謝讚美神的祝福和預備。

(三) 創文培訓有感

在我知道創文之前,蘇文安老師的名字我就聽過了,是透過蘇家的見證,這是一個充滿恩典的敬虔之家,是一個很有影響力的基督徒家族。這也是為什麼,我第一次看到海報時,會立即產生信任和心動。是神,使我心中那一閃而逝的渴望變為現實。

當我第一天坐進創文的教室，我的心中湧出款款的暖流，我不知道將學到什麼，我只知道，神既帶我來，一定會讓我有所得。因此我的心一直在期待中。

每天清晨 8 點，還沒有開課前，有一段深深的敬拜禱告和靈修。這裡的同工們身上有基督的溫暖和關愛；這裡的老師們身上有聖靈的恩膏；這裡的學員們身上有渴慕的靈。神的靈充滿在這裡。與其說我是來這裡培訓，倒不如說，我是來這裡和肢體們一起享受聖靈澆灌和滋潤。

在我沒來培訓前，我不知道任何的寫作技巧，寫作規則，我只知道，我的心中有一團火，一直在我的裡面燃燒著，我渴望人來認識主，渴望之深到了一個地步，恨不得鑽進人們的心裡，替他們來接受上帝，為此，我也流了很多的眼淚。

我看到了當今時代的問題，仇敵魔鬼在倡狂的利用媒體和網路，誘惑人們的心遠離神，以至於亂七八糟的文章、圖片、遊戲、影視、電影、充滿了整個網路和媒體，我的心很是憂傷和焦急，心中暗暗立志，我要在這黑暗的時代為主發光，哦！我要告訴世人，耶穌愛你！他要救你！

正是這個強烈的欲望，使我下筆如泉，停都停不了。我就一直在寫，在網上寫，在日記中，在郵件中寫。很多不信主的人告訴我，不知道為什麼，看我的博文，他們的心受到很強烈的震撼，甚至會淚流滿面。以前不明白大家為什麼那麼感動。蘇老師在寫作十決裡有一段詮釋：“寫作之前，作者先于作品。真誠勝於一切。你的文字要先感動自己，才能感動別人”我恍然大悟，可不是嗎？回顧過去，很多次下筆，我自己就是先被神的靈深深的感動。原來，真正感動大家的是聖靈自己啊。

上蘇文安老師的課，你永遠也不會打瞌睡。而且非常的享受。因為，他的預備非常豐富。整堂課裡面，有動有靜，有問有答，有聲有色，圖文並茂，生動活潑。

我看到蘇老師引用了很多優美的範文，有不少是不信主的人寫的，就在我讀範文的時候，神開啟了我的心，讓我看到了我生命中的一個誤區。我有很長一段時間，我只看聖經和屬靈書籍，除此之外的書我完全不碰。我有個熱愛閱讀的女兒，她讀的書正好和我相反，大多都不是基督徒寫的。為此，我的心一直很痛苦，為了看書的事，女兒真的吃了我不少的苦頭。

一個多星期的密集培訓，使我體會良多，神借著創文，不但開了我的心眼，更釋放了我生命中一個沉重的枷鎖。

（四）沉重的枷鎖

我生長在一個無神論家庭，父親是黨員，母親沒有文化，他們響應黨的號召，從四川一個山清水秀的地方，投入到開墾新疆的建設兵團隊伍中。那個時候的新疆，什麼都沒有，只有一片荒禿禿的戈壁灘。我們家住的是泥巴土塊堆糊起來的窯洞，家裡沒有一個像樣的傢俱，我的童年是在寒冷和饑餓中度過的。

我父母一口氣生了四個孩子，家庭的貧困和勞作的辛苦，使我們這幾個孩子，成了出氣筒，於是，咒詛的話語時常從他們口中出來，什麼短命的、沒出息的、沒用的、真後悔生你們等等。母親沒文化，罵的更惡毒，什麼爛心、爛肝、咋不去死啊等等。

他們總是把我們和別人的孩子相比，從來沒有擁抱我們，對我們關愛的表達方式，就是那恨鐵不成鋼的打罵。（注：我信主後，靠著主的恩典，完全的體諒我的父母，並且為父母信主得救恒切禱告了 10 年。終於，父母在 2012 年來美國和我們一家相聚的時候，受洗歸主，如今，父母和我的關係非常的好，父母也以我為傲，逢人就誇我的孝順和好）

我信主後，就不斷告誡自己，絕對不要象我父母那樣對待孩子。的確，我對女兒沒有那些惡毒難聽的咒罵，常擁抱她，告訴她我愛她，可是，我對女兒的靈命要求很高，以至於我恨鐵不成鋼的情緒，更勝過我的父母。我對女兒說話的方式，非常的負面和否定。我常說：你咋這麼愛世界？你咋這麼自私？你咋這麼懶？你禱告怎麼都象背臺詞？等等。

女兒非常喜歡看書，她常常在家裡安靜地看書，對她來說，書店就是她的天堂。她所有的零花錢幾乎都花在買書上，對於買書，她是毫不吝嗇的。

在我去創文之前的某一天，看到女兒抱著一本厚厚的書在那裡看。那本書比聖經還厚，她看的那麼專注入神。我一想到她對聖經和屬靈書籍，似乎沒有多大的胃口，我就非常的失望和生氣，就叫她別看了，幫我來做事。她因為看的太專注，沒有回應我，我氣急敗壞的走過去，把書從她手裡奪過來，狠狠扔在地上。“同樣的年齡，你看看人家某某多麼愛主，人家每天讀的是聖經或者屬靈的書籍，你看看你，你只會讀那些垃圾書，看這些書有什麼用？只會把你帶到世界裡去！”我大聲的斥責她。

女兒眼淚汪汪看著我，充滿了委屈和無奈。看到她那樣，我心裡也很痛，知道自己又再憑血氣行事，以至於必須來到神的面前禱告，求主赦免我。其實，我真的恨惡自己這樣的態度和行為，可是，我一再跌落到這樣的光景中。似乎，在我的生命中，有一個無形的枷鎖，一直在束縛著我，使我無法得自由。

（五）枷鎖終於脫落

文字營有一句金句，箴言 25:11 “一句話說的適宜，就如金蘋果在銀網子裡”。這句讀了無數遍的經文，竟然在創文的課堂上，才真正進入我心。一句說的適宜的話，是悅耳的，有價值的，是存到永久的。老師說，語言是一種藝術，不在乎你說什麼，而在乎你怎麼說。老師還用了許多的比喻，來證實同樣的意思，用不同的方式，帶出來的效果卻完全不同。

有一個瞎子，在大街上乞討，他行乞牌上寫了一句，“我是盲人，請幫助我”。許多的人從他身邊漠然的走過，往他的盒子裡投錢的人很少，有一個女子把

那牌子翻過來，重新寫了一句話，就走了。奇妙的事發生了，過路的人不斷的往他的盒子裡投錢。原來，她在牌子上這麼寫著：“It is a beautiful day, but I can't see,”（如此美麗的一天，可惜我看不到）同樣的意思，卻帶出完全不同的效果。

在創文培訓的期間，神開了我的眼，讓我看到我的生命最深處中有一個看不見的枷鎖，就是原生家庭帶給我的影響。使我不由自主的。一直在言語上否定著女兒。我的心裡充滿了對女兒的虧欠，一股深深的愛流入我心，我從來沒有象現在這樣心疼她，欣賞她，愛她，無條件的就想去愛她，無論她好不好，聽不聽話，愛不愛主，我只想好好的愛她保護她，寫到這，我已是淚流滿面了，我裡面很清楚的知道，那個一直束縛我的枷鎖，已脫落了。。。

（六）無條件的愛

當我完成培訓，坐了一夜的飛機回到 俄州，正好趕上教會的主日崇拜，我很驚奇牧師那天的信息：話語的秘密，而那天的金句，居然也是箴言 25：11！

這堂主日的資訊，是神親自向我印證，他帶領我去創文的恩典軌跡。原以為自己去文字營培訓，只得著關於文字方面的造就，誰知道，神竟然用創文之旅，斷開了我生命中那個沉重的枷鎖。我靈裡感受到了極大的自由，使我願意徹底放手，把女兒交托給神。

我回家後不久，就很鄭重地向女兒道歉，我把自己能想到的虧欠，一件件懇求她原諒，那天，我哭了，她也哭了。她完全的原諒了我。那之後，我們之間的距離一下子拉近了很多。

女兒開始和我分享她寫的書評，我不敢相信，她居然寫了那麼多的書評。原來，她每看完一本書，會寫一點讀後感，其中，有一篇書評讓我非常感動，幾乎使我流淚，她說，那本書，正是我氣急敗壞扔在地上的書。

我是何等的羞愧啊！但我知道，這一切，將再也不會發生了。再也再也不會了！

從創文回來後，我看女兒的眼光完全的改變了，看到了她的美麗、善良、細膩。她學習那麼好，從來不讓我操心，字寫的那麼娟秀，東西永遠都整理的井井有條，她很斯文，她很有禮貌。。。多麼好的一個女孩啊！

雖然，她還是原來的她，一個十五歲的青春少女，依然會有一些叛逆的情緒，可是，這一切，已不能惹動我的血氣和惱怒，因為，我的裡面充滿了對女兒的疼愛。一趟創文之旅回來，神不但給了我一個全新的眼光，也使我體驗到一種全新的愛，就是神自己那無條件的愛。

對蘇老師之前修改我文字的感受

1 蘇老師真的很認真，很仔細。看的出來，蘇老師讀的非常仔細。謝謝蘇老師。

2,我看到蘇老師刪減的幾句，真的很到位。學習了。

3 我的確不太會用的、地、等字，看了蘇老師為我的修改，我學習了。

4 從蘇老師對待我的作業修改的事上，我看到蘇老師是一個很有效率也很盡責的老師。我要謝謝蘇老師。